

Культура

НА ТАКОМ ФЕСТИВАЛЕ МНЕ ДОВОЛЕЛО ОКАЗАТЬСЯ ВПЕРВЫЕ, ПОТОМУ ВСЁ БЫЛО В НОВИНКУ. НА САМОМ ДЕЛЕ ПОД ФЛАГОМ «U-235» ПРАКТИЧЕСКИ ОДНОВРЕМЕННО ПРОХОДИЛИ ЧЕТЫРЕ ФЕСТИВАЛЯ: «СОЛНЕЧНАЯ АВТОРСКАЯ ПЕСНЯ», «КЛАССИКА ЧИСТОЙ ВОДЫ», «ЛЕТНИЙ ВЕТЕР ДЖАЗА», «АТОМНАЯ СИЛА РОКА». Я БЫЛ ОЧЕВИДЦЕМ ПЕРВОГО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ, ПОТОМУ РАССКАЖУ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО О НЁМ.

О. МЕЛКОЗЁРОВ
Фото автора и из его личного архива



Фото делегации на память после официальной регистрации на фестивале

Очень представительной оказалась география фестиваля: около 150 участников из 26 городов России (включая Москву и Санкт-Петербург) и 2 города Белоруссии. Конкурсантов судило очень авторитетное жюри. В номинации «Авторы (39 участников), дуэты (15) и ансамбли (12)» судейскую работу проводили Александр Городницкий, Наталья Шурочкина, Вадим Егоров, Веста Солянина и Галина Хомчик. Номинацию «Исполнители (32) и композиторы (14)» реферировали Татьяна Визбор, Роман Ланкин, Вадим Мишук, Валерий Мишук и Джош Ланца (этот американец из Сиэтла настолько полюбил русскую музыку и русские стихи, что на всех фестивалях «U-235» входил в состав жюри, а на одном из них был даже ведущим концертов).

Арбитрами детско-юношеского конкурса (11) стали Наталья Дудкина, Александр Баль, Марина Дмитриева и Валерий Четет. В самой представительной номинации «Поэзия» (47) работали Александр Мирзоян, Михаил Калинин, Наталья Кучер и Валентин Вихорев. Вечером второго дня члены жюри совместными усилиями дали концерт для участников и гостей фестиваля. По окончании всех конкурсных программ были лекция А. Мирзояна, концерт полковника Калинин (в нём преобладали песни об Афганистане, десанте и спецназе), творческие встречи с Г. Хомчик и В. Егоровым. Но особо запоминающимся стал полуторачасовой концерт А. Городницкого, которому в этом году исполнилось 85 лет. Несмотря на столь почтенный возраст, Александр Моисеевич показал завидную физическую и психологическую подготовку. В его испол-

Поработаем над ошибками

У международный фестиваль чистой музыки «U-235». Финал. Турбаза «Чайка» (Систо-Палкино), Сосновый Бор (Ленинградская область). 26-30.08.2018

нении прозвучали такие знакомые нам с детства и юности стихи и песни, как: «Над Канадой небо синее», «Песня полярных лётчиков», «Перекаты», «На материк», «Чистые пруды», «Чёрный хлеб», «Жена французского посла», «Аэропорты XIX века» и другие. Наряду с Владимиром Высоцким, Булатом Окуджавой, Юрием Визбором Александр Городницкий признан одним из основоположников жанра авторской песни. Перед отъездом участников на гала-концерт в Сосновый Бор состоялся шуточный концерт-эстафета «Юморина на Чайка» (это не описка!).

Основная масса участников фестиваля проживала в палатках на территории турбазы. Хотя всем выдавались спальные мешки и подстилки, приходилось дополнительно утепляться: ночи стояли дождливые и холодные (по прошествии времени всё это будет вспоминаться как роман-



Александр Митрохин с флагом спонсора

тическое приключение). Кто имел финансы, заранее бронировали места в гостиницах Соснового Бора, по питанию вопросов нет — кормили «как на убой».

Представители Лесного участвовали во всех номинациях, но до конкурсного концерта финалистов на главной сцене дошла только Татьяна Кузьмина. Нет, никто из лесничан в своих конкурсных номерах не провалился — просто членам жюри, авторитет которого не ставлю под сомнение, по сердцу пришлись другие исполнители. А судили очень строго — никаких шероховатостей, не говоря уж о запинках и оговорках, не прощали. В отношении тех, кто выходил на сцену со шпаргалками, сразу было понятно — в финале им не быть. Острейшая конкуренция в поэтической номинации вполне объяснима — сейчас это чуть ли не единственный фестиваль, где поэты со всей России могут что-то узнать друг о друге и пообщаться между собой (даже на знаменитом Грушинском фестивале такой номинации уже нет!).

По окончании конкурсов в адрес наших делегатов прозвучало немало лестных слов. Так, к примеру, случайно подслушал диалог участниц новоуральско-

го ансамбля «Диво», которые искренне недоумевали, почему наш ансамбль «Случай из практики» не оказался в числе финалистов. Представители Димитровграда, услышав дуэт «Соло», поздравляли меня с выходом наших земляков в финал. Как оказалось, поспешили. Мне довелось сделать фотографию Татьяны Кузьминой вместе с Александром Городницким, который (я сам был свидетелем) сказал ей буквально следующее: «Таня, у вас простые, но очень искренние стихи. Мне они понравились».

...Когда мы прилетели из Пулково в Кольцово, один из членов нашей делегации резюмировал: «Ну, нам осталось только в разных деревнях выступать». Да нет! Просто надо провести работу над ошибками: угадывать с выбором репертуара, тщательно шлифовать конкурсные номера (так, чтобы ни к чему придраться не могли) не один год, а больше, консультироваться со специалистами, исправлять недочёты, которые они увидели. И, разумеется, поблагодарить персонально Владимира Викторовича Улыбушева, Елену Юрьевну Роман, Евгения Францевича Венгловского. Вот к ним точно никаких претензий быть не может. ■

Прокуратура разъясняет

За несвоевременную уплату алиментов...

СЕМЕЙНЫМ кодексом Российской Федерации предусмотрена возможность освобождения от уплаты неустойки за несвоевременную уплату алиментов.

10 августа 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 29.07.2018 № 224-ФЗ, смягчающий ответственность за несвоевременную уплату алиментов.

В Семейном кодексе Российской Федерации закреплены положения, предусматривающие возможность полного или частичного освобождения от уплаты неустойки за несвоевременную уплату алиментов по соглашению сторон освобождение от уплаты неустойки возможно по взаимному согласию сторон, за исключением случаев уплаты алиментов на несовершеннолетних детей. В ином случае, размер неустойки может быть уменьшен судом с учётом материального и (или) семейного положения плательщика алиментов, если размер неустойки несоразмерен с последствиями нарушения обязательства по уплате алиментов.

Кроме того, при образовании задолженности по уплате алиментов неустойка будет рассчитываться в размере 0,1% от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки, а не 0,5%, как это было установлено ранее.

В. БУХАРОВ,
заместитель прокурора
г. Нижней Туры

ПФР напоминает

Определитесь с набором социальных услуг...

ДО 1 ОКТЯБРЯ федеральным льготникам необходимо определиться с набором социальных услуг (НСУ) на 2019 год: получать его в натуральной форме или денежном эквиваленте.

С 1 февраля 2018 года стоимость соцпакета составляет 1075 руб. 19 коп. в месяц. Из них: обеспечение необходимыми медикаментами — 828 руб. 14 коп.; предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний — 128 руб. 11 коп.; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно — 118 руб. 94 коп.

Если право на НСУ появилось впервые или гражданин хочет поменять способ получения набора социальных услуг, то до 1 октября необходимо обратиться в ПФР по месту жительства или МФЦ. Также есть возможность отправить электронное заявление через «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда РФ (требуется регистрация на портале госуслуг).

Если гражданин уже подавал заявление об отказе от соцпакета и решение его не изменилось, то обращаться в Пенсионный фонд не надо. Клиентская служба Управления ПФР в городе Нижней Туры: 2-70-51, 2-73-14.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО
ФОНДА РОССИИ
В Г. НИЖНЕЙ ТУРЕ



Александр Городницкий и Татьяна Кузьмина